

售楼 金鼎领域小区,93平方米,20楼,南北通透,价格面议。联系电话:15383871473

第一批新能源车电池到了更换周期

换电池要掏22万元? 车主怎么办

近期,浙江义乌一位豪华品牌电车车主杨先生在社交平台上晒出了一张高达22万元的电池更换报价单,引来众多网友关注。有的网友感慨,“电池成本真的高,这换电池的价格快赶上半个车了”,也有不少车友担忧起了自家电车电池过保后的更换成本。

从国内首批电动车量产进入大众视野到现在,已经差不多过了8年,家用汽车确实到了换电池的周期,这些车和车主怎么样了?换一个电池真的要花费20多万元吗?10月15日,记者联系上了热点中的义乌新徽奔驰4S店。

电车车主换电池花费22万元?

杨先生的报价单显示,该报价分别由锂离子电池、高电压蓄电池、高电压车载系统调试、工时费等项目构成,总计金额为226143.35元,其中仅锂离子电池一项就占222073.25元。

义乌新徽奔驰4S店市场经理蒋海民向记者确认了报价单属实,不过他表示,这份只是维修单,车主并未实际亲自支付电池更换的款项。

蒋海民介绍说,奔驰对于EQC车型电池的保修时间是8年或16万公里,电池出现故障问题导致无法使用,4S店都会予以保修处理。杨先生的车仍在质保期内,因而4S店和厂家承担了本次全部的维修费用。

蒋海民表示,奔驰的电池性能还是比较稳定的,像车主来换



义乌新徽奔驰4S店确认了22万元的报价单

电池的情况极少,“我们店到目前为止也只碰到过一个(换电池情况)”。

电池成本占整车的四五成

在网友热议中,除了车主是否真花了钱当了“冤大头”以外,电池的超高维修成本也令人难以接受。

记者查询了解到,杨先生这款2022款全新奔驰EQC350厂商指导价49.98万元,有部分经销商报价30万元出头,一块电池就占据了整车二分之一还不止。而这也是新能源车的普遍现状。

资深车评人谢晟表示,新能源汽车更换电池的费用包括电池本身成本、更换电池所需其它

耗材成本、人工安装成本等方面,电池组每度电的成本大概在800元以上,电池的成本普遍占了整车成本的40%-50%左右。

“不过,各家车企不同车型装换电的成本都不一样,同个车企根据不同的车型和不同的电池容量换电池的成本也不一样。”谢晟介绍说,比如,小鹏P7换电池的价位大概在8万元-10万元左右,特斯拉的电池容量SOC值在质保期衰减低于70%可以保修,如果遇到进水和损坏可以换电池模组,大概几万元钱,不同车型价格也不一样。

“实际上,奔驰这类豪车的零整比(即零部件价格与整车价格的比值)通常高达600%至900%。因此,从这个角度来看,22万元的电池更换成本似乎并不算过于离谱。”

根据工信部等部委2015年发布的文件规定,乘用车生产企业应提供不低于8年或12万公里(以先到者为准)的质保期。“而具体期限可能因品牌和政策而异。”谢晟告诉记者,“为了提高自家车企的竞争力,现在许多车企甚至提出了三电终身质保。”

首批新能源车到了电池更换周期怎么办

记者了解到,车主去4S店更换电池的情况,确实不多见。杭州某奔驰4S店销售小徐向记者透露,他在这家4S店工作有五年多了,EQ系列电车首次进入国内销售大概是在2020年左右,还没有出现过这款车型的车主来更

换电池的情况。

“更换电池的价格确实比较高,如果车主不是因为事故或者故障,有保险公司或是厂家质保兜底的情况下,一般也不会主动来更换电池。”小徐表示。

谢晟也表示,事实上,换电池的情况可能极少。

一方面,早年间,受限当时的技术和发展,电动车的续航和体验普遍不够好,因此大多数车主用不到8年就会置换或是在二手车市场进行二次销售了。“如果车子电池衰退到需要更换的地步,大多数人也会选择报废而不是去厂家购换电池。”

另一方面,品质过硬的电动车厂家对于电池的衰减有严格的标准,比如某品牌的电池支持3000次以上的充放电,按照续航400公里估算一下,大约是120万公里。“现实中,一辆车能跑120万公里可以存到博物馆了。”

随着电动车技术的不断发展,电动车的续航和体验感不断升级,也有车主疑惑,如果车真的用到了电池质保期,车主们该怎么办?

长三角新能源汽车产业链联盟秘书长姚晓冬表示,动力电池是电车总成的核心零部件,成本居高不下是事实,除了厂家和保险公司,暂时也没有特别有效地让首批车主缓解焦虑的措施,他建议,如果觉得换电池费用难以承受,车主可以购买厂家延保,或者换新车,另外换下来的废旧电池回收能回来些钱。

据潮新闻客户端

优惠吸引开通“按月付、打白条”,还款又被花式推荐分期——

先消费后还款难逃“弯弯绕”

网络时代,线上购物支付日益方便。即使银行卡里没钱,也可先买后付或者先“打白条”,而后在约定日期还款。然而出现调查发现,一些主流电商平台或软件会以优惠条件吸引用户开通相关业务,而在还款时又存在花式“优惠”推荐分期、注销服务不够简便等情形,给消费者带来困扰。

优惠开通“各显神通”

所谓“月付”“白条”等消费形式,是指用户在网络平台开通此类服务后,购物时暂不必直接付钱,而是先买先用,平台系统累计记账,等待还款日(一般为一个月)时再统一还款。

如今,短视频平台因为融合了直播带货、团购、优惠券等也成为不少人消费购物的渠道之一。“商家有优惠券,开通月付也有券,添加银行卡又有券,最后只付了九毛钱!”有网友发帖感叹。这名网友举例,抖音会用“立减”优惠,吸引用户开通“月付”。同样的优惠券,未开通“月付”的用户开通月付服务后,仅需0.01元即可领取。而已开通此支付方式的,则需支付原价3.9元。

一家电商平台则有“白条”方便用户先消费后付款,记者登

录平台后点击“我的”一栏发现,页面最左侧白条一栏有“立减80元”字样。原来,平台面向新用户推出了一个立享30元的白条无门槛优惠券包。当退出页面时,弹窗用黑色字体提醒“真的要放弃么……”页面下方用灰色小字提醒“延后付款”“最高24期免息”“笔笔返积分”等产品特性。

各家平台拿出优惠吸引开通“先买后付”服务的同时,也有消费者反映支付后,有时会被“默认”支付方式。这种无感消费在无形中带来了烦恼。

“我在美团消费,明明我的银行卡账户有钱,它却默认优先用月付作为支付方式,导致我稀里糊涂欠款400多元。”有消费者吐槽,开通美团月付并默认为支付方式,是自己不知情的情况下发生的。事实如何?记者登录软件实测发现,在设置一栏的支付设置中,优先扣款方式部分被自动打钩设置为“系统智能推荐”,需消费者自行设置选择页面下方的余额、银行卡或美团月付等方式。

“花呗”也是不少消费者“先买先用”的选择之一,李女士乘坐地铁时,花了50多元钱后才猛然发现是花呗支付的,“坐车时并没有提醒我扣款顺序是优先花呗。”对此,记者咨询支付宝客服,客服未正面回应系统是否

默认优先扣除花呗,而是表示“如没有选择,支付宝会为您推荐支付方式,每个人的方式可能不同。”客服还提示,用户可自行按照相关步骤,在软件中设置更改支付顺序即可。

多推分期利率“扭捏”

调查发现,开通相关“先用”“先买”服务后,不论是按约定日期还款还是提前还款,用户在还款时,往往都要睁大眼睛,排除一些“优惠”选项。

“我的白条,每到还款日期,点击还款过程中,就要小心翼翼,因为一不小心或者贪便宜就会误碰分期或别的产品。”消费者小宁介绍。记者实测发现,当点击白条准备还款时,页面显示还款日期和金额。右侧列明“分期还款”和“查账还款”,下方还有“白条取现”和“微信打白条”的选项。点击查账还款时,白色按钮提示还款,上方红色按钮则提示分期还款“必得20元立减券”。在白条还款的页面下方,还有今日限时福利——点击抢券“60元白条立减券发放中”。点击抢券发现,屏幕给出了倒计时,活动提示需下载或跳转至其他金融App。只要点击该页面多个空白部分,就会跳转页面并询问“是否允许安装应用?”

当选择分期还款时,一些平台的年化利率等信息却显得有些“扭捏”。例如,用户在平台“月付”还款时,红色字体“推荐”分期还款,点击后发现,不论分多少期,“金额”一项的页面只显示了每一期的还款日、应还多少钱(含服务费×元)。继续点击分期还款,页面跳转后弹出灰色小字体的“近似折算年化利率(单利)为xx%”。而点击App“我的钱包”准备进入“白条”,页面很快弹出一则27.13元的待领取奖励。原来,这是推荐开通平台的其他业务。直接点击“白条”页面推荐的“分期还款”,系统默认分期为12期,显示出首期应还日期和费用,“含服务费xx元”则用灰色小字呈现。在页面下方,近两行字的灰色小字内容中,才列明“年化利率(单利)约xx%。”

采访中还发现,一旦用户误触或反悔选择分期付款,想要及时止损,则要讲究时间卡点。以抖音月付为例,进入月付还款界面后,左边强调显示“分期付款”,右边正常显示“立即还款”。若是误触或选择了“分期付款”而又反悔,则必须在当天24点之前还款,才能避免手续费。

注销也要跨几道关

想要关闭或注销“白条”“月

付”等服务,也很难在还款界面的显著位置找到。

打开“白条”还款页面,信息大多可分为官方提醒、还款信息、白条权益、白条专享服务等,并不能一眼找到终止或注销白条的按钮。点击右上角“我的客服”符号,跳转页面后才出现白条注销的选项。其中,页面上方加大字体为“锁定白条账户”,当用户暂时不想使用或者账户疑似被盗时,可选择锁定,锁定后可再解锁,左下角才用灰色小字体写明“注销白条”。继续点击跳转页面后,发现页面主要提示注销后存在的风险,右下角继续使用红色字体提示“再用用看”……

对比多个平台发现,在显示还款基本信息的首页,几乎都很难看到设立明显的一键关闭或注销服务的按钮。通常情况下,用户需点击客服栏目或者进一步跳转页面才能找到。想要关闭或注销此类服务,结清所欠款项,是最重要的前提之一。不过,由于不同用户经济状况不同,以及在在不同平台的记账还款日期存在差异,有时还清平台某个月的“先用”欠款后,可能已产生有人账的下月需还款金额,想要单次或一次性结清欠款,也要看具体条件。

据《北京晚报》